



种下一个希望

□岳慧杰

当下正是春暖花开,微风抚面,草长莺飞,充满勃勃生机的时节,一年一度的植树节又来到了。

记得上小学时,每年植树节的前一天,老师都会交代我们:“明天学校组织植树劳动,每个人都要带上铁锹和水桶。”老师的话音刚落,同学们便开始议论纷纷,激动不已,好像即将迎来的是一场有趣的游戏,而不是劳动。植树的时候,像挖坑这样的体力活儿都会有男生主动完成,女生则负责浇水、培土等一些轻活儿。浇水的时候通常是两个女生用木棍一起抬来一桶水,偶尔会有一些力气小的男生加入……

这两天,我经常看见道路上的货车运载着一捆捆小树苗经过,心里感到莫名的喜悦。对于绿色,对于树木,我有一种执着的喜爱,尤其是到了夏天,如果能突然感受到一缕清风的吹抚,那绝对是一种醉人心脾的享受。“绿水青山就是金山银山”,这句话就像三月的春风,一下子吹遍了中华大地、大江南北。

前几日,我家花坛里的杏花开了,一片一片,一簇一簇,灿若烟霞,招蜂引蝶,特别好看。那棵杏树是去年妈妈赶集时买来栽下的,当时只有绿叶没有开花,我感觉今年也许还会结一些果子……有人说:“种一棵树的最好时间是十年前。”我想任何事情,都会有一个过程:天,不会一下子就亮的;花,不会一下子就开的;成功,更不可能一蹴而就,一下子就顺利实现的。

每年到了春天,我总会找来一棵植物种上,今年也不例外。今年年初,我在网上购买了一棵绿植,栽种在花盆里……我想:购买植物种植,除了让我能够体验到种植过程的喜悦,同时我也觉得春天是希望的季节,应该在心里给自己种下一个希望。植树节,种下的是棵棵小树苗,更是一个个希望。

本版来稿请发至邮箱:
jzwbxq@163.com



百转千回

春意浓

□石永刚

在中国的习俗中,过了春节就是春天了。可从物候来看,远远不是那么回事儿。或许真正的春天,往往经过百转千回之后,才能到达我们身边。

90多岁的姥姥虽然耳朵有点聋,眼睛有点花,但是对过年的各种习俗和讲究比较熟悉。在传统认知中,认为春节后十天内的天气,往往与天地之间各种气候变化有着极大的关联。比如,如果农历正月初三的天气不好,阴天或者雨雪天气,那么今年喂养的猪就容易生病。

这其中有无必然联系,我没有进行实地考察和论证,但是这些年对春节期间天气的变化还是有些印象的。比如那年农历正月初五,在飘飘扬扬的大雪中,我穿梭在走亲戚拜年的路上,面对以往无比熟悉的乡间小路,竟因雪模糊了视线迷了路。再比如,每年元宵节前,往往会来一场大风。那风整日整夜地吹着,晚上挂着屋檐、墙角、枝头、树梢,吹着尖利的哨子,底气十足,不知疲倦。早上起来,打开大门,门外的红灯笼一准儿不知被吹到哪里去了。

春天的脚步,先是伴随着温度的回升而走近。忽而一日晴空日丽,气温开始大幅度回升。窗外鸟雀在大早晨吵作一团,似乎在诉说寒冬的坎坷境遇,也或者在争论今后的打算和玩耍方式。人们很快脱去厚重的冬装,换上了轻盈的春装,服装的鲜艳亮丽也带来了更多心灵的愉悦和轻松。

但这绝不会是真正的春天,

特别是北方春天本来的模样。不到三五天,大风降温,大范围雨雪又越过太行山脉席卷而来,得意忘形的人们手忙脚乱地找回搁置的棉衣,在寒风中裹紧衣服,快步走着,一边抱怨着天气的不正常。

不知道这忽冷忽热,变化无常是不是春天的常态。

恰如人生,往往在你手舞足蹈忘乎所以时,大概率会有一场不愉快和变故接踵而至,让你猝不及防,手足无措。或者在你失意沮丧,备受冷落,觉得前途渺茫,命运多舛时,又会有一些或大或小的喜事悄然而至,让你倍感温暖,重新燃起对未来的希望。

忙碌,可能是生活的常态。能不能说,坎坷是命运的常态?

过几天气温又开始回升,变冷……在这样反反复复中,春暖花开才会到来。但一转眼“倒春寒”“三月桃花雪”,又是一片凄风苦雨相伴。

有个养花的朋友介绍,清明节前后,才能把屋子里的花草搬出室外。

过去看过一本科学杂志,介绍“倒春寒”在农业方面的好处:大风可以折去枯死的树枝,寒冷天气能冻死害虫,雨雪能为庄稼提供水分……这可能就是真实的春天,虽然有些残酷,却有自己的规律和道理。

不管怎样,虽然经历百转千回,人们心底对春天仍充满好感和期待,因为它是希望,是一个全新的开始,蕴藏着值得我们付出心血和汗水的美好未来。



散文

公园里的春天

□罗远福

公园里的榆叶梅还在绽放,花儿在枝上开着鲜艳的花朵,幽香扑鼻,闻香提神。

女贞、冬青、翠竹、雪松绿意盎然,一片春色入眼。垂柳青青展露出柔美的妆容,摇曳出春的妩媚。

远处玉兰花开,虽无芳香四溢,但她的一树洁白,使人赏心悦目。

杏林中,有几个汉服女孩在嬉戏。汉服与杏花相映,似穿越千年,人花相间,相互映衬,将春天装扮得更加娇艳。

走进寂静的树林,看着美景,听着鸟儿欢乐的叫声,似静美之中的天籁之音,穿透灵魂,抚慰人心。

树林中,一个个错落有致的鸟巢,在春风荡漾的枝丫上,格外醒目,成为大树上的风景,吸引着游人的目光。

一树一树的麻雀,叽叽喳喳地叫着,似休闲,似集会,似讨论,似争吵,小小的鸟儿也有一片属于自己的天地。

有的鸟儿在地里觅食,有的鸟儿在树枝上张望,有的鸟儿在鸟瞰,有的鸟儿在欢唱,构成了一幅鸟儿的欢乐图。鸟儿是快乐的,觅食、唱歌、奔腾跳跃,为人们带来观赏的快乐。

一个个偌大的鸟巢吸引着我的目光,鸟儿是个几何学家,知道三角形最牢固,每一个鸟巢都建在树丫上,不怕风吹雨打。

鸟巢被树枝高高地举着,它们依附于大树,栖息于大树。酷暑,大树用繁茂的绿叶为鸟儿遮风挡雨。寒冬,大树用高耸的秃枝让鸟巢沐浴阳光,使鸟儿在巢穴里温暖歇息。

一对鸽子在人行道上慢悠悠地走着,偶尔捡拾到人们丢弃的食物渣子。人走近时,它们会飞到树上,瞭望之后,又落在路上觅食。鸟儿的快乐就是这么简单,知足常乐。

春回大地之后,会有许多小虫、小芽、小花供鸟儿果腹,引得鸟儿成群飞来。鸟儿飞越时轻盈灵巧的身姿,无忧无虑,自由自在,唱着动听的歌谣。

阳光照耀着公园,万物向阳生长,花儿怒放,树木返青,小草已在发芽。展望这即将满园的春色,闭目凝神,我变成了一只小鸟,在百般红紫斗芳菲的春色里自由自在地飞翔。

报纸+微信

生活资讯

18790205360
一个电话 上门办理



欢迎咨询办理

商业地产

售房

本人因迁居,现有市中心位置解放路远大北苑130平方米和140平方米住房出售,有意者请联系。13137931868

转让

因急需要去外地孩子家,现欲将正在经营的大众洗浴低价转让。电话:13298395186

仓库厂房出租

我公司在焦作北站(铜马东300米)院内现有仓库厂房500余平方米,对外出租,可分租,价格优惠。电话:13803914084 13782796770

出租

站前路与友谊路交会处附近有一门面房的二层,200多平方米,8个标准间,1个会议室,适合开公司、茶社、旅馆等。电话:13069416900

如果您没有在这里找到所需要的房屋,请刊登求租广告,让房东直接和您联系。

信息咨询

虚位以待
期待你的加入

龙山公墓

免费接送

电话:15839123398

风水福地

欢迎参观

尹老师

健康养老

康辉老年公寓

以“一切为了老人,为了老人一切”为办院宗旨,经过10年潜心经营,为全市1400多个家庭的老人提供了专业医养服务。2014年我院成为焦作市爱心敬老促进会常务理事单位,并被定为重点扶持养老单位;2016年被评为河南省养老示范单位;2019年被评为焦作市康养产业发展领导小组先进养老机构,被山阳区卫健委评为医养结合工作先进单位。公寓已完成全面升级改造,环境优美,设施完善。关爱老人,用心服务。咨询电话:15938183366 (苗院长) 乘5路、23路、33路、38路公交车到解放东路北村东康辉老年公寓下车

生活服务

疏通 维修马桶水电暖
清洗空调 维修燃气灶
电话:13083843399

如果您有好的服务
请通过我们告诉广大读者

温馨提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验相关文件和手续。 广告